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Etkinliklerin cevaplariigin karekodu okutunuz.

Gecmiste, hentiz gelismis makinelerin olmadigr zamanlar-
da giysi Uretmek icin tekstil atdlyeleri ya da fabrikalar yok-
tu. Az sayida giysi, siparigler Uzerine terziler tarafindan elle
dikilirdi. Dikilen giysilerse uzun yillar boyunca kullanilabi-
lecek bicimde tasarlanirdi. Bu ytzden, insanlar giinimuize
kiyasla daha az sayida giysiye sahip olurdu. Elbette, moda
da simdikinden yavas degisirdi. Hizli dikim yapabilen ma-
kinelerin yayginlasmasiyla giysi dretimi hizlandi. Ustelik
giysiler gelisen hava, kara ve deniz tasimacihgi sayesinde
dinyanin farkh farkh yerlerinde satilmaya baslandi. Béy-
lece insanlar, cok daha fazla ¢esit ve sayidaki giysiye ko-
layca ulasabildi.

Bu metne gbére asagidaki yargilardan hangisine ula-
silamaz?

A) Tasimaciliin gelismesi sayesinde giysiler Uretildikleri
yerden baska yerlerde satilabilmigtir.

B) Degisen moda, giysilerin tretim seklini ve tagimaciligi-
ni dnemli 6lcude etkilemistir.

C) Makinelesmenin artmasi giysi Gretiminin artmasinda
etkili olmustur.

D) Elle giysi tretimi yapildi§i zamanda yagayan insanlar
simdikilerden daha az giysiye sahiptir.

Arzusunu cektigim Beserek Dagi

Elvan elvan ciceklerin acti mi?

Cevre yanin glzellerin otagi

Bizim eller yaylasina gé¢ti mu?

Bu dizelere hdkim olan ana duygu asagidakilerden
hangisidir?

A) Mutluluk
C) Kahramanlik

B) Sevgi
D) Ozlem
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Algler, soludugumuz oksijenin yaklasik yarisini Ureten
canlilar. Ayrica karbonhidrat, protein, mineral ve vitamin
kaynagi olmalar nedeniyle sulardaki besin zincirinin de
temelini olustururlar. iste bu ylizden alglerin varhdi, diin-
yadaki yasamin devamlilgi icin oldukgca énemli. Bazi alg
turleri mikroskopla gérulebilecek kadar kiuglikken bazilari
c¢inar agacindan bile uzun olabilir. Gérlnta olarak bitkileri
andiran algler olsa da bu canlilarin bitkilerinki gibi gercek
saplar, cicekleri, tohumlari ve yapraklari bulunmaz.

Bu metne gére “algler” ile ilgili agsagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Tarleri arasinda boyut farkhiliklari vardir.

B) Oksijen Uretimine katki yaparlar.

C) Sadece belli bolgelerdeki sularda yasarlar.
)

D) Besin zincirinde énemli bir yerleri vardir.

Bitkiler, besin, enerji ve su gereksinimlerini azaltmak ama-
ciyla yapraklarini déker. Ancak hangi bitkinin ne zaman
yaprak dékecegi bitkinin kalitsal 6zelliklerine ve ¢evre ko-
sullarina baghdir. Bazi agaglar sonbaharda yapraklarinin
hepsini doker. Bazilariysa yil boyunca yapraklarini yeniler
yani yapraklarinin bir bélimina déker ve yeni yapraklar
cikarir. Yapraklarini yenileyen bu agaclar yapraklarinin
hepsini ayni anda dékmedigi icin hep yesil gérunar.

Bu metinde asagidaki sorulardan hangisinin cevabi
yoktur?

A) Bitkilerin yapraklarini ddkmelerinin sebebi nedir?
B) Bitkiler ne zaman yapraklarini dokerler?

C) En cok yaprak doken bitki tiirii hangisidir?

D) Neden bazi agaglar her mevsim yesil gérinir?




Bazi metaller oksijenle tepkimeye girebilir ve bilesik olustu-
rabilir. Bu olaya oksitlenme adi verilir. Demirin ya da demir
iceren metallerin oksitlenmesine ise paslanma denir. Pas-
lanmanin gerceklesmesi icin ortamda nem ya da su olmasi
gerekir. Altin oksijenle tepkimeye girmeyen bir metaldir.
Bu nedenle de oksitlenmez diger bir ifadeyle paslanmaz.

Bu metin asagidaki sorulardan hangisine cevap ver-
mek amaciyla yazilmis olabilir?

A
B

C
D

Oksijenle tepkimeye girmeyen bilesik var midir?
Altinin paslanmama nedeni nedir?
En cok demir nerede bulunur?

En kisa siirede hangi metal paslanir?

Tabirin sigmaz kaleme
Derdin dermandir yareme
ismin yayilmaz aleme
Asiklarda mesk olmasa

Bu siire hakim olan duygu asagidakilerden hangisidir?

A) Ask B) Caresizlik
C) Ozlem D) Cesaret

Otele vardigimizda vakit coktan gece yarisina yaklagsmis-
ti. Taksiden inince otelin 6niindeki kirik sokak lambasini
ve havanin ne kadar karanlik oldugunu fark ettim. Soguk
yagmur damlalarini basimda hissettikge rahatsiz oluyor-
dum. Bu yuzden mimkun oldugu kadar acele etmeye ca-
hsiyordum. Taksiciye Ucreti 6deyip kosarak kendimi iceri
attim. Iceriye girer girmez aydinlik ortam ve sicak hava
beni rahatlatmisti.

Bu metinde,
I. Gdérme
. isitme
[ll. Dokunma
IV. Tatma

numaralanmig duyulardan hangilerine yer verilmistir?

A)lve ll B) I ve lll
C) llvelll D) lil ve IV
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Tepeye ciktim. Kdy karsimda bir kartpostal gibi duruyor-
du. Tek katli evlerin hemen hemen hepsinin bahgesi vardi.
Etrafta kus civiltilar, inek sesleri, koyunlarin ¢ingiraklari
diginda ses yoktu. Kekik, cicek ve baharin kendi kokusu
birbirine karismisti. insan buradayken aldigi nefesten ke-
yif aliyordu. Etrafta fazla insan gérinmuyordu. Gérlinenler
de neseli sohbetler ediyordu. Bu sirin kdyde yasayanlarin
yerinde olmayi ¢cok istedim.

Bu metinde asagidaki duyulardan hangisi ile ilgili bir
ayrinti yoktur?

A) Gérme B) isitme
C) Koklama D) Tatma

Kemiklerimiz “eklem” denilen yerlerden birbirine birlegir.
Vicudumuzda ¢ok sayida kemik oldugundan ¢ok sayida
da eklem vardir. Ama bu eklemlerin hepsinin 6zellikle-
ri ayni degildir. Bazilari hic oynamaz. Ornegin beynimizi
cevreleyen kafatasimiz aslinda tek bir kemik degildir. Tam
sekiz ayr kemikten olusur. Bazi eklemlerimizse belirli ha-
reketleri yapabilmemizi saglayacak sekilde oynar. Diz ek-
lemimiz de bdyle bir eklemdir. Bu eklem sayesinde baca-
gimizi dizimizden arkaya dogru kivirabiliriz. Ama bu eklem
bacagimizi éne dogru kivirmamiza uygun olmadigindan
bu hareketi yapamayiz. Zaten bacagimiz her iki tarafa da
kivrilsaydi viicudumuzu dik tutmakta ve dengemizi sagla-
makta zorlanirdik.

Bu metinle ilgili,

I.  Kemik sayisi ve eklem sayisi birbirine esittir.

Il. B0tln eklemler hareket ettirebilir.

IIl. Tam eklemlerin &zellikleri ayni degildir.

IV. Viicudumuzda cok sayida kemik ve eklem vardir.

numaralanmis ifadelerden hangileri séylenebilir?

A)lvell B) lvelll
C)llvelll D) Ill ve IV
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